2024-2025 EGiTiM VE OGRETIM YILI

6. SINIF FEN BiLIMLERi DERSi I. DONEM I. YAZILI MAZERET SINAVI

DERECELi PUANLAMA ANAHTARI

1.Soru a)

GEREKGCE: Gazsal gezegenlerin hangileri oldugunun dordini yazmistir.

Tam Dogru 4 Not: Ogrenci I?er dogru yaptigl cevap icin 1 puan alacakir.
Puan  Ornek Cevap:
Jupiter, Neptln, Satlrn, Uranlis /2, 3, 4 ,6
Yanlis veya Bos Puoan Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
1.Soru b)
4 GEREKCE: Ogrenci “Coban Yildiz1” olarak bilinen gezegene dogru cevap vermistir.
Tam Dogru Puan Ornek Cevap:
Venlis /7
Yanlis veya Bos Puoan Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
1.Soru ¢)
GEREKCE: Ogrenci verilen gezegenlerden hangisinin en kiigiik gezegen oldugunu
Tam Dodiru 4 dogru cevap vermistir.
9 Puan  Ornek Cevap:
Merkur / 8
Yanlis veya Bos Puoan Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
1.Soru d)
GEREKCE: Ogrenci verilen gezegenlerden hangilerinin dogal uydusu olmayan geze-
4 genler olduguna dogru cevap vermisgtir.
Tam Dogru Not: Her bildigi cevap icin 2 puan alacaktir.
Puan ' & ek Cevap:
Merkur ve Venls / 7 ve 8
Yanlis veya Bos Puoan Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
2.Soru
GEREKCE: Ogrenci verilen modelde Giines Sisteminde bulunan gezegenleri dogru
8 bir sekilde sirasiyla yazmistir.
Tam Dogru Not: Sirasiyla yazdigi her dogru cevaba karsilik 1 Puan alacaktir.
Puan | & ek Cevap:
8-1-3-2-7-6-5-4 / Merkur-VenUs-Dilnya-Mars-JUpiter-Satlrn-Uranlis-Neptin
Yanlis veya Bos PL?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
3.Soru a)
3 GEREKCE: Ay tutulmasinin hangi evresinde oldugunu dogru cevaplamistir.
Tam Dogru Ornek Cevap:
Puan Dolunay
Yanlis veya Bos PL?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
3.Soru b)
3 GEREKCE: Ay tutulmasinin gergeklestigi vaktini dogru cevaplamistir.
Tam Dogru Puan Ornek Cevap:
Gece veya Aksam
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.




6.Sinif Fen Bilimleri

4.Soru a)

GEREKGCE: Verilen malzemelere gore Ay tutulmasini dogru modellemistir.

Tam Dodiru 3 Ornek Cevap:
g Puan  Guneg(Pilates Topu)-Dunya(Futbol Topu)-Ay (Beyzbol Topu) veya
Ay (Beyzbol Topu)-Diinya (Futbol Topu)-Glnes (Pilates Topu)
Yanlis veya Bos P:an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
4.Soru b)
GEREKCE: Verilen malzemelere gore Gunes tutulmasini dogru modellemistir.
Tam Dodru 3 Ornek Cevap:
g Puan  Gineg(Pilates Topu)-Ay (Beyzbol Topu-Dinya(Futbol Topu)-) veya
Diinya (Futbol Topu)-Ay (Beyzbol Topu)-Glnes (Pilates Topu)
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanls cevaplamistir.
5.Soru a)
GEREKGCE: Ay’in gblgesinin Dunya Uzerine distigu tutulmanin ne oldugunu dogru
Tam Dodru 3 cevaplamistir.
9 Puan  Ornek Cevap:
Glnes Tutulmasi
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
5.Soru b)
3 GEREKCE: Gunes tutulmasinin gergeklestigi vakti dogru cevaplamistir.
Tam Dogru Puan Ornek Cevap:
Sabah veya Gindiz
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
6.Soru a)
GEREKCE: Gdrselde destek ve hareket sisteminde harflere karsilik gelen eklem cesit-
lerini tam ve dogru yazmistir.
Tam Doéru 12 Ornek Cevap:
g Puan | K Eklemi: Oynamaz Eklem
L Eklemi: Yari Oynar Eklem
N Eklemi: Oynar Eklem
GEREKCE: Gorselde destek ve hareket sisteminde harflere karsilik gelen eklem cesit-
8 lerinden 2’sini dogru yazmistir.
Kismi-1 Puan Ornek Cevap:
K Eklemi: Oynamaz Eklem L Eklemi: Yari Oynar Eklem K Eklemi: Oynamaz Eklem
L Eklemi: Yari Oynar Eklem M Eklemi: Oynar Eklem M Eklemi: Oynar Eklem
GEREKCE: Gorselde destek ve hareket sisteminde harflere karsilik gelen eklem cesit-
Kismi-2 4 lerinden birini dogru yazmistir.
Puan | Ornek Cevap:
K Eklemi: Oynamaz Eklem / L Eklemi: Yari Oynar Eklem / M Eklemi: Oynar Eklem
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.




6.Sinif Fen Bilmleri

6.Soru b)

GEREKGCE: N bdlgesinde bulunan kasin gesidini ve calisma seklini dogru cevaplamistir.

Tam Dodiru 10 Ornek Cevap:
9 Puan  Kas Cesidi: Gizgili (Iskelet) Kas
Istemli cahigir ve hizli caligir
5 GEREKCE: N bolgesinde bulunan sadece kasin gesidini dogru cevaplamistir.
Kismi-1 Puan Ornek Cevap: _
Kas Cesidi: Cizgili (Iskelet) Kas
4 GEREKCE: N bdlgesinde bulunan kasin ¢alisma seklini dogru cevaplamistir.
Kismi-2 Buan Ornek Cevap:
Istemli caligir ve hizli ¢cahigir
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
7.Soru a)
GEREKGCE: Ogrenci verilen modelde bir besinin sindiriime siirecinde sindirim sistemi
6 organlarini dogru bir sekilde sirasiyla yazmigtir.
Tam Dogru Puan Not: Sirasiyla yazdigi her dogru cevaba karsilik 1 Puan alacaktir.
Ornek Cevap: _
2-3-5-1-4-6 / Ag1z-Yutak-Yemek Borusu-Mide-Ince Bagirsak-Kalin Bagirsak
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
7.Soru b)
GEREKGCE: Ogrenci verilen modelde sindirim sistemi organlarinda villuslarin bulundu-
o 3 gu organi dogru bir sekilde dogru yazmistir.
Tam Dogru Puan _Ornek Cevap:
Ince Bagirsak/4
Yanlis veya Bos P:an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
7.Soru ¢)
GEREKGCE: Ogrenci verilen modelde karbonhidratlarin kimyasal sinidriminin hangi
< 6 organlarda gerceklestigini bilir.
Tam Dogru Puan | Ornek Cevap:
Agiz ve Ince Bagirsak / 2 ve 4
GEREKGE: Ogrenci verilen modelde karbonhidratlarin kimyasal sinidriminin sadece
3 bir organda gerceklestigini yazmistir.
Kismi-1 Puan Ornek Cevap:
Agiz veya Ince Bagirsak
2veya4
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.




6.Sinif Fen Bilimleri

8.Soru

GEREKCE: Asagida verilen tim olaylarin hangileri fiziksel sindirim ve kimyasal sindiri-
me ait oldugunu dogru yazmistir.

T < 12 Not: Yazdidi her dogru cevaba karsilik 2 Puan alacaktir.
am Dogru = .
Puan  Ornek Cevap:
Fiziksel Sindirim: c, d, e
Kimyasal Sindirim: a, b, f
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
9.Soru a)
3 GEREKCE: Karacigerin Urettigi sivinin adini dogru yazmistir.
Tam Dogru Puan Ornek Cevap:
Safra Sivisi veya Safra
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
9.Soru b)
GEREKCE: Karacigerin urettigi siviyi hangi sindirim organina dékaldaguni dogru
Tam Dodru 3 yazmistir..
g Puan | Ornek Cevap:
Ince Bagirsak veya On iki Parmak Bagirsagi
Yanlis veya Bos PL?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
9.Soru ¢)
GEREKGCE: Karacigerin Urettigi sivi hangi besinlerin fiziksel sindirimini yaptigini yazmig-
Tam Dogru 3 ur.
9 Puan  Ornek Cevap:
Yag
Yanlis veya Bos PL?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.




